

中国代表：

应抓住叙利亚局势缓和机会 重振政治进程

新华社联合国10月17日电(记者林远)中国常驻联合国代表马朝旭17日表示，政治谈判是解决叙利亚问题的唯一现实出路，国际社会应抓住当前叙利亚局势缓和机会，重振叙利亚政治进程。

马朝旭当天在联合国安理会叙利亚政治进程公开会上发言。他说，近期，叙利亚问题政治进程保持积极势头。俄罗斯、土耳其有关《稳定伊德利卜冲突降级区备忘录》总体平稳落实，重型武器和武装团伙正撤出非军事区。中方欢迎伊德利卜局势逐步稳定，赞

赏俄罗斯、土耳其所作努力，也欢迎叙利亚、约旦边境口岸重新开放，恢复中东地区重要贸易通道。

马朝旭指出，当前，推进叙利亚政治进程仍面临挑战。恐怖主义仍威胁叙利亚安全和稳定，阻碍重建和难民回归。国际社会应团结协作，切断恐怖分子资金、武器供应渠道，防止其卷土重来，切实巩固反恐成果。

他强调，中方一贯认为，政治谈判是解决叙利亚问题的唯一现实出路。国际社会应抓住当前叙利亚局势缓和机会，重振叙利亚政治进程。当前重点是稳

步组建具有代表性、为各方所接受的叙利亚宪法委员会。此外，叙利亚政府和反对派应从国家前途和人民根本利益出发，根据“叙人主导、叙人所有”原则和安理会第2254号决议推进叙利亚政治进程，在谈判中化解分歧，推进国家和解，逐步找到符合叙利亚实际、兼顾各方合理关切的政治解决方案。

马朝旭最后表示，中方愿与国际社会一道，推进叙利亚政治解决进程，为改善叙利亚人道状况、早日恢复叙利亚及地区和平与稳定作出贡献。



高原深秋收割忙

10月17日，在贵南县过马营镇，一台收割机在田间收割青稞。深秋时节，在青海省海南藏族自治州贵南县过马营镇，青海省三江集团工人正抓紧时间抢收青稞。据了解，贵南县过马营镇是青海省规模最大的青稞种植基地之一，2018年当地种植青稞超过5.8万亩。

新华社记者 张宏祥 摄

9月全国收获了超九成的“好天儿”

新华社北京10月18日电(记者高敬)生态环境部有关负责人18日通报，今年9月，全国338个地级以上城市平均优良天数比例为90.8%，同比上升2.6个百分点。

9月，全国PM2.5浓度为25微克/立方米，同比下降16.7%;PM10浓度为52微克/立方米，同比下降11.9%。

这位负责人介绍，从今年前三季度看，全国338个地级以上城市平均优良天数比例为81%，比去年同期增加了1.3个百分点。纳入监测的六项污染物中，除臭氧浓度同比上升了1.3%外，PM2.5、PM10、二氧化硫、二氧化氮和一氧化碳的浓度同比均下降。

蓝天保卫战三大重点区域中，京津冀及周边地区“2+26”城市9月平均优良天数比例为79.2%，同比上升27.8个

百分点；PM2.5浓度为36微克/立方米，同比下降33.3%，前三季度同比下降16.4%。

长三角地区41个城市9月平均优良天数比例为82.4%，同比下降4.4个百分点；PM2.5浓度为30微克/立方米，同比下降6.2%。

汾渭平原11个城市9月平均优良天数比例为90.3%，同比上升10.3个百分点；PM2.5浓度为29微克/立方米，同比下降37%。1至9月，PM2.5浓度同比下降9.7%。

从169个重点城市排名情况看，今年1至9月，临汾、唐山、邢台市等20个城市空气质量相对较差；海口、黄山、拉萨市等20个城市空气质量相对较好。排名靠后的20个城市中，山西省最多，有7个城市。

美国宣布启动退出万国邮政联盟程序

新华社华盛顿10月17日电(记者刘晨 高攀)美国白宫17日宣布，美国启动退出万国邮政联盟程序；如未来一年未能与万国邮政联盟达成新协议，美国将会退出。

美国白宫两名匿名高级官员在当天的记者吹风会上称，万国邮政联盟当前的“终端费”政策对美国不公平，全球多国都在国际邮件计费问题上“占美国的便宜”。

“终端费”即各国邮政运营商在本国国内运送来自他国邮件时从他国获取的收入。

白宫在随后发表的声明中说，美国

国务院将向万国邮政联盟发函通知美国的决定。未来一年内，美国将在万国邮政联盟内部就新规则进行双边或多边谈判；如不能达成协议，美国将退出万国邮政联盟。

声明同时说，不管协商结果如何，美国将在“现实允许的情况下”尽早开始实施美方自定的“终端费”费率，实施日期不会晚于2020年1月1日。

万国邮政联盟是联合国为磋商国际邮政事务而专门设立的政府间国际组织，总部设在瑞士伯尔尼，其宗旨是组织和改善国际邮政业务，促进国际合作的发展。



2018年欧盟秋季峰会召开

当地时间10月17日，在比利时布鲁塞尔的欧盟总部，德国总理默克尔(前)出席欧盟秋季峰会。

2018年欧盟秋季峰会于17日和18日在布鲁塞尔召开，英国脱欧、欧盟改革和移民问题将是峰会讨论重点。

新华社记者 郑焕松 摄